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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA EN CONSUNO DE LAS COMISIONES DE ATENCIÓN A 

GRUPOS VULNERABLES Y DE FINANZAS, PLANEACIÓN, PRESUPUESTO Y 

DEUDA PÚBLICA, CELEBRADA EL DÍA 07 DE FEBRERO DEL AÑO 2023. 

 

Presidente: Muy buenas tardes compañeras y compañeros Diputados, para esta reunión 

estaremos trabajando en consuno las Comisiones de Atención a Grupos Vulnerables y 

de Finanzas, Planeación, Presupuesto y Deuda Pública. Por lo cual le voy a solicitar 

amablemente a la Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos nos acompañe en la 

Secretaría de estas comisiones unidas, toda vez que el Diputado Isidro Jesús Vargas 

Fernández justificó su inasistencia a esta reunión. Por lo cual le solicito amablemente 

pasar lista de asistencia a los integrantes de estas comisiones unidas.  

 

Secretaria: Claro que si Diputado, muchas gracias, muy buenas tardes a todos. Por 

instrucciones de la Presidencia se va a pasar lista de asistencia.  

 

COMISIÓN DE ATENCIÓN A GRUPOS VULNERABLES  

Diputado Marco Antonio Gallegos Galván, presente. 

Diputada Sandra Luz García Guajardo, presente. 

Diputado José Alberto Granados Fávila, presente. 

Diputada Myrna Edith Flores Cantú, presente. 

Diputada Nancy Ruíz Martínez, justifica. 

Diputada Leticia Sánchez Guillermo, justifica. 

Diputada Gabriela Regalado Fuentes, justifica. 

 

COMISIÓN DE FINANZAS, PLANEACIÓN, PRESUPUESTO Y DEUDA PÚBLICA 

Diputado Isidro Jesús Vargas Fernández, justifica. 

La de la voz, Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos, presente. 

Diputado Juan Vital Román Martínez, presente. 

Diputada Úrsula Patricia Salazar Mojica, presente. 

Diputada Guillermina Magaly Deandar Robinson, presente. 

Diputado Gustavo Adolfo Cárdenas Gutiérrez, justifica. 

Diputado Carlos Fernández Altamirano, justifica. 

 

Secretaria: Hay una asistencia de 8 integrantes de esta comisiones unidas, por lo tanto 

existe el quórum requerido para celebrar la presente reunión. 

 

Presidente: Gracias. Compañeras y compañeros Legisladores, habida cuenta de que 

existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión se declara abierta la misma 

siendo las diecisiete horas con dieciocho minutos, de este día 07 de febrero del año 

2023. 
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Presidente: Ahora bien, solicito a la Secretaria tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el proyecto de orden del día.  

 

Secretaria: Con gusto. El orden del día es el siguiente: I. Lista de Asistencia. II. 

Declaración del Quórum y Apertura de la Reunión de Trabajo. III. Aprobación del Orden 

del Día. IV. Análisis, estudio y en su caso dictaminación del siguiente asunto: Iniciativa 

de Decreto por el que se adiciona la fracción IX al artículo 61, de la Ley de Hacienda para 

el Estado de Tamaulipas. V. Asuntos Generales. VI. Clausura de la Reunión de Trabajo. 

Es cuanto Diputado Presidente. 

 

Presidenta: Una vez conocido el proyecto del orden del día, solicito a quienes integran 

estas comisiones que emitan su voto con relación al mismo. Quienes estén a favor,  

 

Presidente: Ha sido aprobado del orden del día, hecho de su conocimiento por 

unanimidad.  

 

Presidente: Compañeras y compañeros Legisladores, quiero hacer de su conocimiento 

que el artículo 95 en su numeral 6 de la Ley interna de este Congreso, menciona que 

cuando se trate de la emisión de dictámenes que impliquen tomar decisiones sobre 

cuestiones relacionadas con personas con discapacidad se deberán celebrar 

previamente consultas estrechas para escuchar la opinión de quienes pertenezcan a este 

segmento social, así como de organizaciones que los representan.  

 

Presidente: En ese sentido y a fin de dar cumplimiento a lo anterior, el día de hoy y a 

solicitud de este Poder Legislativo se encuentran presentes en esta reunión de trabajo 

distintos representantes de las organizaciones de personas con discapacidad por lo que 

les doy la cordial bienvenida a través de zoom, al Licenciado Marco Antonio Bracho Ruiz 

del Instituto Mexicano para la Inclusión; al Licenciado David Resendez Requejo de 

Amigos Unidos A.C; al Doctor Javier Gómez Núñez de Casa Bethel; al Doctor Gerardo 

Flores de Movimiento de Discapacidad; al Maestro Rodrigo Flores del Movimiento de 

Personas con Discapacidad; a la Doctora Norma Lizeth Quiroga de la Red de Padres de 

Hijos con Autismo; a Xóchitl Milca Martínez Martínez de Centros Cristianos para Sordos; 

a Adrián Pánfilo Solís del CCT de México; a Guillermo Guzmán de Rotorac; a Edwin 

Jacobo Landa Torreblanca del Movimiento de con Personadas con Discapacidad; y a 

Libetty Roque Márquez del Movimiento de con Personadas. Quienes tendrán a bien 

darnos sus opiniones respecto a distintas iniciativas que analizaremos y que guardan 

relación estrecha con los derechos y beneficios de este segmento social. 

 

Presidente: Diputadas y Diputados hecho lo anterior, procederemos al análisis de la 

iniciativa que nos ocupa, la cual tiene por objeto exentar el cobro de diversos derechos 

de las personas con discapacidad, a efecto de aplicar un enfoque y perspectiva de 
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discapacidad que nos responsabiliza a todos y con todos los contextos sociales. Para ello 

le doy la palabra amablemente al Licenciado Guillermo Guzmán Vargas del Movimiento 

de Personas con  Discapacidad de Ciudad Victoria, para que nos externe sus opiniones 

al respecto. Por favor le pueden abrir el micrófono vía zoom.  

 

Presidente: Si nos pueden ayudar los servicios técnicos porque no escuchamos el audio. 

Amigo, Licenciado Guillermo por favor nos puedes permitir un momento para revisar el 

audio porque no te escuchamos. Es que se oye acá en la laptop. Adelante por favor. Me 

permites tantito Licenciado por favor. Haber adelante por favor. 

 

Licenciado Guillermo Guzmán Vargas. Honorable grupo legislativo, señoras y señores 

Diputados. Las personas con discapacidad tienen más probabilidades de experimentar 

resultados socioeconómicos adversos, con menos educación, peores resultados de 

salud, niveles más bajos de empleo y mayores tasas de pobreza; a su vez, la 

discapacidad también puede aumentar el riesgo de pobreza por la falta de oportunidades 

de empleo y educación, salarios más bajos y el mayor costo de vida que supone vivir con 

una discapacidad en Tamaulipas. Y si bien, la Organización de las Naciones Unidas a 

través de la Convención de los Derechos de las Personas con Discapacidad, ha 

planteado un nuevo modelo de atención para la población con discapacidad denominado 

modelo social, en el cual se da prioridad a que el eje de atención para la población con 

discapacidad se distancien cada vez más del asistencialismo, es una realidad que las 

políticas asistencialistas requieren ser un medio y no un fin en sí mismas. El modelo social 

no está en contra del asistencialismo, está en contra de que el eje principal de atención 

sea prioritariamente asistencial. Es por ello, que consideramos una iniciativa como ésta 

no solo importante sino necesaria, pues parte del reconocimiento que la participación de 

la población con discapacidad del Estado de Tamaulipas en igualdad de condiciones no 

se puede dar de manera espontánea sino es una dinámica social que se impulsa, se 

construye y se fortalece. Por parte de la comunidad de personas con discapacidad del 

Estado de Tamaulipas, nuevamente reconocemos la labor del Diputado Marco Antonio 

Gallegos Galván y consideramos procedente el que se adicione la fracción IX al artículo 

61 de la Ley de Hacienda para el Estado de Tamaulipas. Es cuanto, muchas gracias. 

 

Presidente: Muchas gracias. Expuesto lo anterior, solicito a la Diputada Secretaria 

pregunte si alguien desea participar con relación a la iniciativa que nos ocupa y en su 

caso llevar el registro de las participaciones. 

 

Secretaria: Atendiendo a la instrucción de la Presidencia, se consulta si alguien desea 

hacer uso de la voz. 

 

Diputado y yo también quiero hacer, si quiere primero su participación.  
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Diputado Marco Antonio Gallegos Galván. Gracias, que amable. Buenas tardes 

compañeros a todos. Como promovente y Presidente de la Comisión de Atención a 

Grupos Vulnerables solicito se amplié la presente iniciativa para adicionar la fracción V al 

artículo 74 a la Ley de Hacienda para el Estado de Tamaulipas, con la finalidad de eximir 

el cobro de la expedición de las licencias de conducir para personas con discapacidad 

para quedar en los siguientes términos. Artículo 74. Se exime el pago de los derechos 

previstos en el artículo anterior en los siguientes casos y la fracción V de un 100% a los 

comprendidos en la fracción VII numerales 1, 2, 3 y 4 en una sola ocasión por año, 

tratándose de personas con discapacidad. Lo anterior se propone para que sea tomado 

en cuenta en la solicitud de impacto presupuestal en la Secretaría de Finanzas. Es 

cuanto.  

 

Presidente: Adelante Diputada Secretaria. 

 

Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos. Muchas gracias. Solo quiero reconocer la 

iniciativa presentada por el Diputado Marco Antonio Gallegos Galván. En lo personal he 

recibido muchas solicitudes de personas con discapacidad que tienen que dar muchas 

vueltas en los trámites que realizan para sacar los permisos vehiculares y considero que 

esta acción es una acción que independientemente de que esperamos el impacto 

presupuestal sea algo que ayude a este grupo de personas porque creo que sí es muy 

latoso estar dando vueltas del DIF a la Fiscal y de ahí de regreso y siempre pues bueno 

es mucho el trámite que tienen que hacer y nosotros ayudarles a que se les exente el 

cobro de estos trámites bueno pues creo que es una acción que sería una buena gestión 

de parte de nosotros Diputados para las personas con discapacidad. Es cuanto. 

 

Presidente: Muchas gracias, ¿alguien más? 

 

En ese sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios para que solicite el 

impacto presupuestal de la propuesta realizada a la Secretaría de Finanzas.  

 

Presidente: A continuación, procederemos a desahogar el punto de asuntos de carácter 

general por lo que me permito preguntar si alguien desea participar. 

 

Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, agradezco 

su presencia y me permito dar por concluida la misma, dándose por válidos los acuerdos 

tomados en esta reunión, siendo las diecisiete horas con veintinueve minutos del 7 de 

febrero del año en curso, y solicito de manera atenta a los integrantes de la Comisión de 

Atención a Grupos Vulnerables, así como a los representantes de las personas con 

discapacidad nos acompañen en la siguiente reunión de Comisiones Unidas de Atención 

a Grupos Vulnerables y Estudios Legislativos. Muchas gracias.  


